

Науковці ЗНУ презентували методи очищення води під час "Еко Форуму"

Представники Запорізького національного університету долучилися до організації роботи і проведення міжнародної виставки-конференції "Еко Форум-2017", яка проходила у м. Запоріжжі. Упродовж трьох днів представники міської й обласної влади, виробництв і підприємств, громадських об'єднань, наукових установ та вищих навчальних закладів, а також усі небайдужі обговорювали екологічну ситуацію, яка склалася на сьогодні як у Запоріжжі, так і на території всієї України. Зокрема, вони розглянули питання контролю та моніторингу стану довкілля та шляхи подолання негативних явищ, пов'язаних із його забрудненням. Вчені ЗНУ активно працювали під час тематичних виставок та роботи секцій конференції, долучилися до дискусій із актуальних питань і презентацій форуму.

В офіційному відкритті виставки-конференції взяли участь представники обласної та міської влади, громадських організацій та наукових установ, а також ЗНУ, зокрема ректор, професор **Микола Фролов**, проректор з наукової роботи, один із членів оргкомітету заходу **Геннадій Васильчук**, викладачі та студенти біологічного факультету під керівництвом декана, професора **Людмили Омелянчик**, науковці юридичного факультету разом із деканом, професором **Тетяною Коломоєць**, представники економічного факультету з деканом **Аллою Череп**, факультету менеджменту та інших.



Під час пленарного засідання у своєму виступі ректор, професор **Микола Фролов** подякував організаціям "Еко Форуму" за можливість взяти участь у важливому зібранні, тематика якого турбує кожного

небайдужого громадянина. "Я приєднуюся до думки, що необхідно об'єднати зусилля представників усіх рівнів влади, експертів, громадських діячів та науковців, – наголосив ректор. – І перший крок до покращення екологічної ситуації в нашому регіоні – це визнання, що в Запоріжжі існує чимало проблемних точок. Йдеться не лише про реконструкцію підприємств, але й про стан забруднення головної водної артерії країни – річки Дніпра. Хочу зазначити, що



науковці ЗНУ долучилися до подолання цієї важливої проблеми. На виставці, що діє в рамках форуму, представлена наукова розробка вчених біологічного факультету. Вони винайшли методику, як за допомогою гідробіонтів (мікроорганізмів) проводити очищення води від нафтопродуктів й іонів нікелю".

Варто відзначити, що в роботі виставки-конференції взяли участь як представники з різних регіонів України: Києва, Жовтих Вод, Полтави, Миколаєва, Дніпра, Чернівців, Львова, Харкова, Сум, Мелітополя, інших міст України, так і експерти з Канади, Франції й Німеччини.

Після завершення урочистого відкриття заходу в Запоріжжі тривала триденна тематична еко-виставка. На ній був представлений стенд, присвячений спільній розробці вчених ЗНУ та природоохоронного підприємства "Екологія" (Полтава). Цей проект сприяє очищенню води від промислових відходів. Ідея викликала неабиякий інтерес серед учасників виставки та її почесних гостей. До речі, науковці біологічного факультету вже уклали кілька господарств із підприємствами нашого міста – такими, як "Запоріжсталь" і "Мотор-Січ", – на очищення забруднених вод за допомогою гідробіонтів.

Не меншою популярністю користувався стенд біологічного факультету, розміщений у дитячій освітній еколокації. Її цільовою аудиторією стала учнівська і студентська молодь, яка із захопленням розглядала виставкову експозицію. Зокрема, їхню увагу привернули виготовлені студентами спеціальності "Лісове і садово-паркове господарство" флораріуми, вишита хрестиком карта ґрунтів Запорізької області, виготовлена з природних матеріалів картина, на якій зображений навчальний корпус факультету.

Також під час роботи конференції із доповідями виступили доцент кафедри загальної та прикладної екології і зоології **Костянтин Домбровський** та науковці юридичного факультету – професори **Тетяна Коломоєць**, **Павло Лютіков** та доценти **Наталія Верлос** і **Юлія Пірожкова**.

Коментуючи участь в "Еко Форумі" представників ЗНУ, один із членів оргкомітету, проректор з наукової роботи **Геннадій Васильчук**, зазначив: "Науковці вишу пишуться тим, що їх запросили взяти участь



у такому масштабному заході, присвяченому актуальній проблематиці сьогодення. Приємно, що наші викладачі та студенти так різнопланово змогли представити університет: ми продемонстрували і сучасні розробки науковців, і можливості, які відкриває перед своїми студентами біологічний факультет, і наше залучення до еколого-правової освіти молоді, і прагнення спонукати школярів до участі у вирішенні проблем забруднення навколишнього середовища та раціонального природокористування".

Таміла Тарасенко

ВІТАЄМО!

Під час засідання Вченої ради ректор, професор **Микола Фролов** вручив нагрудний знак "Відмінник освіти" начальнику науково-дослідної частини **Вікторії Меньяло**, нагрудний знак "За наукові та освітні досягнення" – професору **Василу Пржону** та Подяки Міністерства освіти і науки України вчнем вишу: **Сергію Гоменюку**, **Юрію Каганову** та **Сергію Гребенюку**. Крім того, відзнаку "За професійність" від всеукраїнського об'єднання "Країна" отримала **Лідія Горошкова**, а патент за винахід – **Василь Пржон** та **Олександр Смоляков**.

На юридичному факультеті вже другий рік поспіль проводять спільний із виконкомом міськради щорічний конкурс студентських проектних робіт із правової проблематики. Цього року в ньому взяли участь понад 50 студентів. За підсумками заходу організатори



обрали трьох переможців. Ними стали **Іван** та **Вікторія Бронецькі** з проектом

"Модель правопросвітницької роботи в місті Запоріжжя" та **Катерина Гриценко** з проектом "Правова модель забезпечення муніципального транспортного забезпечення у м. Запоріжжі".

На математичному факультеті підбили підсумки VII обласного конкурсу творчих робіт із математики та інформатики учнів шкіл та студентів коледжів. Найбільш результативними були представники таких навчальних закладів:



ліцеїв № 62, № 99, Класичного ліцею; Запорізьких гімназій № 6, № 28; № 50, із Запорізького Січового колегіуму. А також – із Оріхівської гімназії № 1 "Сузір'я", Мелітопольської гімназії № 10, ЕПК. Подяки ректора ЗНУ "За високі досягнення в науково-педагогічній діяльності, сумлінне та творче ставлення до підготовки молодих науковців" вручили керівникам призерів: зокрема **Ірині Даценко**, **Наталії Доренській**, **Тетяні Маніті**, **Павлу Москальову**, **Ользі Сфремовій**, **Ірині Титовій**, **Олені Циммерман**, **Ірині Ястребовій**, **Альоні**

Гарашенко, **Геннадію Циммерману**, **Наталії Тихонській**, **Юрію Мінаєву**, **Ользі Спельчук** та іншим.

Студенти Торгового коледжу взяли участь у II фестивалі "Козацькі розваги". Вони представили команду з 8 спортсменів-козаків. На спортивних локаціях, виконуючи різноманітні завдання та вправи, студенти показали свою силу, швидкість та спритність. Усі учасники заходу викладалися на повну, аби принести перемогу саме своїй команді та продемонструвати справжній козацький гарт. За результатами напруженого змагання команда Торгового коледжу посіла 2 місце. До її складу увійшли: **Станіслав Старостенков**, **Едуард Кривенчук**, **Павло Тимошин**, **Богдан Молнар**, **Дмитро Млодзів**



ський, **Дмитро Хрипунов**, **Дмитро Михайлик**, **В'ячеслав Шабалін** і **Владислав Шкода**.

Студент економічного факультету **Максим Пасько** став призером Чем-

піонату Європи з ушу. Змагання відбулися в Тбілісі (Грузія). У них взяли участь понад 350 спортсменів із 20 країн світу. Запорізька область потужно представила своїх спортсменів у збірній команді України, адже від неї брали участь у Чемпіонаті 7 вихованців Запорізької дитячо-юнацької спортивної школи № 10, серед них – і студент вишу **Максим Пасько**. У результаті напруженої боротьби він отримав дві срібні медалі.

Гідно представила Запорізький регіон на XIII літній Універсіаді в Миколаєві молода важкоатлетка, студентка факультету фізичного виховання **Вікторія Князькова**. Вона здобула бронзу в категорії до 75 кг. Із результатом 65 кг у ривку та 80 у поштовху **Вікторія Князькова** поступилась спортсменці з Тернополя. Тренує **Вікторію** викладач кафедри теорії та методики фізичної культури і спорту ЗНУ, майстер спорту України з важкої атлетики – **Анатолій Орлов**.



НОВИНИ

У виші відбулися підсумкові збори університетського профспілкового комітету під керівництвом його голови **Бориса Павловського**. У заході взяли участь: ректор **Микола Фролов**, перший проректор **Олександр Бондар**, проректори **Геннадій Васильчук**, **Володимир Волков**, **Олександр Гура**, начальник відділу кадрів **Наталія Котляренко**, а також голова студентської профспілки **Валентина Сухенко**. Крім того, на збори завітали близько 150 делегатів. Вони заслухали річний звіт про роботу профспілки, а також обговорили доповіді та ухвалили резолюції щодо подальших напрямів розвитку її діяльності.

Щороку все більшим попитом у ЗНУ користується навчання на третьому освітньо-кваліфікаційному рівні – "магістр". Нагадаємо, що в порівнянні з минулим роком ліцензований обсяг на магістерському рівні навчання у виші збільшився на 1 624 особи (було 1 448, стало 3 072). І цей процес триває. За словами проректора з науково-педагогічної роботи **Володимира Волкова**, на сьогодні у виші ліцензували більше 30 спеціальностей другого магістерського рівня навчання. Як додає начальник відділу моніторингу якості освіти і ліцензування **Марина Томченко**, цей показник не сталий, а має тенденцію до збільшення.

На базі Центру післядипломної освіти працює комісія з атестації осіб, які претендують на вступ на державну службу, щодо вільного володіння державною мовою. Нагадаємо, що така атестація проводиться відповідно до постанови Кабміну України. До роботи залучені фахівці філологічного факультету, а також ФСУ, а саме: голова атестаційної комісії – доцент кафедри української мови **Світлана Сабліна**, секретар – керівник Центру післядипломної освіти **Ірина Львова**, члени комісії – доценти **Лариса Бойко**, **Микола Стасик** та **Ірина Цяпліна**.

У ЗНУ в рамках співпраці з Чеським центром (м. Київ) розпочалися заняття першої групи слухачів мовних курсів. Викладає на них носій мови, кваліфікований викладач **Марек Сечкарж**. До проекту ще можуть приєднатися всі охочі, адже відкривається набір ще до однієї групи з вивчення чеської мови (рівень А1 – початковий) у Центрі інтенсивного вивчення іноземних мов.

Нещодавно на базі Запорізького науково-консультаційного центру професійно-технічної освіти відбувся вебінар, присвячений особливостям вступу до вишів у 2017 році. Його організували фахівці факультету СПП. У вебінарі взяли участь відповідальний секретар приймальної комісії **Дамір Бікулов** і заступник декана факультету СПП **Олена Лещенко**.

НАУКОВИЙ ЛІТОПИС

Вчених відзначили за сприяння розвитку аерокосмічної галузі

У ЗНУ відбулася VI міжнародна науково-технічна конференція "Актуальні проблеми прикладної механіки та міцності конструкцій". Участь у заході взяли підприємства аерокосмічної та машинобудівної галузі, університети і наукові установи України та зарубіжжя, серед яких були представники Азербайджану, Ірану, Чехії. Загалом близько 170 відомих вчених-математиків та інженерів завітали до вишу. Активну участь у роботі конференції взяли представники багаторічного партнера ЗНУ – конструкторського бюро "Південне".

Із доповідями на пленарному засіданні виступили провідні українські науковці, які представляють ракетно-космічну галузь. Одразу дві теми представив професор Фуад Латіфов із Азербайджанського архітектурно-будівельного університету (м. Баку). Впродовж конференції працювали три наукові секції заходу. Найчисельнішою за кількістю учасників була секція "Статичні та динамічні задачі теорії пластин і оболонок". Учасники розглянули такі напрями досліджень: математичне моделювання та дослідження технічних систем, контактні задачі деформівних тіл, механіка руйнування та задачі термопружності, статичні та динамічні задачі теорії пластин і оболонок. Важливим моментом у роботі конференції став обмін досвідом між вченими та виробниками, аби сформувати спільне бачення нагальних проблем і разом вирішувати завдання, актуальні для розвитку галузі сучасного машинобудування.



Під час роботи конференції завідувач кафедри прикладної математики і механіки Віктор Грищак поінформував учасників, що Міжнародна асоціація аеронавтики заснувала ювілейну медаль за персональні заслуги та сприяння розвитку аерокосмічної галузі видатного конструктора ракет і ракетно-космічної техніки Станіслава Миколайовича Конохова – одного з організаторів асоціації. Відтак, за ініціативи керівництва державного підприємства Конструкторське бюро "Південне" цю високу нагороду отримали і представники ЗНУ: зокрема, декан математичного факультету, професор Сергій Гоменюк та завідувач кафедри прикладної математики і механіки, заслужений діяч науки і техніки України, професор Віктор Грищак.

До того ж, за пропозицією учасників конференції на базі ЗНУ планується створити регіональний (можливо, національний) консультативний центр із аналізу міцності конструкцій нової техніки.

Найкращі роботодавці Запорізького регіону – випускники ЗНУ – зібралися на економічному факультеті

На економічний факультет завітали більше 150 висококваліфікованих фахівців – його випускників різних років, кращих роботодавців області, представників керівництва вишу та факультету і його викладачів. Такі щорічні зустрічі давно вже стали гарною традицією факультету. Їх учасники діляться один із одним своїми здобутками, із теплотою згадують роки навчання та щиро дякують викладачам за здобуті знання, які стали міцним підґрунтям для успішної кар'єри.

Алла Череп, вітаючи випускників, зазначила, що диплом факультету отримали вже кілька тисяч осіб. Чимало з них на сьогодні працюють у банках та держустановах на відповідальних керівних та профільних посадах. Алла Василівна також відзначила Почесними грамотами і кубками кращих роботодавців області – представників тих

підприємств та установ, які упродовж минулого року надали найбільше робочих місць випускникам економічного факультету.



Фіндиректор ПАТ "Запоріжсталь" Марія Васильєва, в.о. головного бухгалтера "Запоріжсталь" Світлана Антілогова, керівник Олександрівського відділення ПАТ КБ "Приватбанк" Аліна Козіна, заступник начальника Управління патрульної поліції в м. Запоріжжі Світлана Михайлова та головний спеціаліст із підбору персоналу Запорізького обласного управління АТ "Ощадбанк" Ольга Косюк подякували Аллі

Василівні за почесні нагороди. Вони висловили сподівання на подальшу плідну співпрацю з економічним факультетом та запевнили, що Запорізький національний університет вже давно став брендом високої якості освіти.

Від імені випускників факультету щиро подякували викладачам Надія Бусева, Майя Онищенко, Анастасія Ананьєва, Дмитро Оліфіренко, Анна Носаль, Олег Санданов та інші за міцні знання.

Під час зустрічі подбали про створення радісної світлої атмосфери. Випускники взяли участь в експрес-опитуванні: вони мали дати відповідь на запитання про враження від першого дня навчання, кумедний випадок зі студентських років, згадати своїх улюблених викладачів і навчальні предмети.

Таміла Тарасенко

Володіння болгарською – можливість міжнародних стажувань

У ЗНУ вручили сертифікати тринадцяти випускникам курсів болгарської мови, які викладає доктор філософії Пловдивського Університету ім. Паїсія Хілендарського Людмила Мінкова.

Під час урочистостей перший проректор Олександр Бондар підкреслив важливість україно-болгарських культурних зв'язків, адже обидві країни мають багато спільного в історії, у мовній та культурній традиції. Зокрема, він наголосив, що факультети плідно співпрацюють із вишами Болгарії: Університетом Святого Климента Охридського (м. Софія), Великотирновським університетом імені Св. Кирила і Св. Мефодія та іншими. У рамках реалізації концепції вивчення іноземних мов та інтеграції вишу до європейської освіти в ЗНУ працюють курси з вивчення болгарської мови. Володіння мовою відкриває шлях для підвищення академічної мобільності студентів і викладачів.



Людмила Мінкова запросила присутніх долучитися до вивчення болгарської культури разом із дітьми і завітали до болгарської недільної школи, де вона викладає.

Випускниці курсів болгарської мови, студентки 2 курсу філологічного факультету ЗНУ Єлизавета Кучеренко та Анна Докукіна ознайомили присутніх із сучасною Болгарією та її видатними пам'ятками. Вони представили тематичну відео-презентацію і розповіли про культуру, природу, видатні міста Болгарії – Софію (адміністративну столицю), Пловдив (культурну столицю та найдавніше в Європі місто) та Варну (потужний порт).

Наприкінці заходу Людмила Мінкова повідомила присутнім, що вже цього літа дві групи знавців болгарської мови поїдуть до Софійського університету Святого Климента Охридського та Шуменського університету "Епископ Константин Преславський" (м. Варна). Зокрема, випускники курсів болгарської мови мають можливість відвідати літні мовні школи й удосконалити рівень володіння мовою.

Олена Хлисту

ЗНУ ЗАПРОШУЄ
НА НАВЧАННЯ У ШКОЛІ КОНФУЦІЯ

Запорізький національний університет оголошує набір слухачів до класів Школи Конфуція. Навчання розпочинається вже у вересні 2017 року. Виш запрошує всіх охочих скористатися можливістю опанувати китайську мову, дізнатися більше про культуру і традиції цієї країни.



Відкриття Школи Конфуція на базі ЗНУ – це результат укладання договору про співпрацю між вишми ректором Запорізького національного університету, професором Миколою Фроловим із ректором Анхойського педагогічного університету (м. Уху, провінція Анхой, Китай) Ван Луном терміном на 5 років із подальшою пролонгацією.

Навчання відбуватиметься за кількома напрямками і розраховане на різні вікові групи.

На базі ЗНУ діятимуть групи:

- ✓ для школярів молодших класів;
- ✓ для старшокласників;
- ✓ для студентів навчальних закладів різних рівнів акредитації та тих, хто вже завершив навчання у виші.

Заняття проводитимуть носії мов – професори Анхойського педагогічного університету за методичними матеріалами, схваленими Посольством Китайської Народної Республіки в Україні. Вивчення китайської мови відбуватиметься у гурткових групах.

Метою роботи Школи Конфуція є представництво міжнародної інформаційної платформи, яка має на меті презентувати Китай у всьому світі. Вона має надавати широкі можливості вивчення китайської мови, культури, традицій та взаємопорозумінню між українським і китайським народами.

Міністерство освіти і науки України
Запорізький національний університет

оголошує конкурс на заміщення вакантних посад:

- - завідувач кафедри історії і теорії держави та права, професор – 1,0 ставки;
- - декан факультету журналістики – 1,0 ставки.

Умови конкурсу:

Кандидат на посаду декана факультету повинен бути громадянином України, вільно володіти державною мовою, мати повну вищу освіту за фахом, науковий ступінь і вчене звання та стаж науково-педагогічної роботи не менше п'яти років.

Кандидати на заміщення вакантної посади декана факультету додатково до документів подають стратегію розвитку факультету.

Кандидат на посаду завідувача кафедри, професора кафедри повинен мати вчене звання професора, науковий ступінь доктора відповідної галузі наук і стаж науково-педагогічної роботи за профілем кафедри у ВНЗ III – IV рівнів акредитації не менше восьми років.

Заяви на участь у конкурсі подавати протягом місяця з дня надрукування оголошення за адресою: 69600, м. Запоріжжя, вул. Жуковського, 66, навчальний корпус № 1, відділ діловодства, архіву та режимної роботи (каб. 48).

До заяви, зареєстрованої у відділі діловодства, архіву та режимної роботи ЗНУ, додається:

- ✍ додаток до заяви на участь у конкурсі,
- ✍ завірений список наукових праць,
- ✍ довідка про виконання умов попереднього контракту,
- ✍ а для тих, хто не працює в ЗНУ, також:
- ✍ особовий листок з обліку кадрів, підписаний керівником кадрової служби за основним місцем роботи,
- ✍ автобіографія,
- ✍ документи про освіту, науковий ступінь та вчене звання, засвідчені відповідно до чинного законодавства,
- ✍ одну фотокартку розміром 4x6 см,
- ✍ копію паспорта громадянина України,
- ✍ список наукових праць, які свідчать про професійний рівень кандидата.

За довідками звертатись за телефоном: 228-75-12

3 ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

Колектив ЗНУ вітає іменинників...

- 6 червня – завідувача кафедри українознавства, доцента Ольгу Олександрівну Стадніченко;
- 9 червня – в.о. завідувача кафедри міжнародної економіки, природних ресурсів і економічної теорії, професора Дмитра Івановича Бабміндура;
- 10 червня – завідувача відділу аспірантури і докторантури Юрія Олеговича Каганова;
- 11 червня – професора кафедри економічної кібернетики Ігоря Вікторовича Козіна; завідувача відділу наукової бібліотеки Ларису Євгенівну Кіркуку;

...і ювілярів!

- 6 червня – завідувача кафедри кримінального права та правосуддя, професора Олександра Олексійовича Дудорова;
- 7 червня – старшого лаборанта кафедри програмної інженерії Наталію Григорівну Стеценку;
- 9 червня – швейцара навчального корпусу № 2 Наталю Михайлівну Слободянюк.

Обласна академічна газета "Запорізький університет"
Засновник і видавець –
колектив Запорізького національного університету
Видається – з 1973 року

Провідний редактор: Марія Канцелярист
Творчий колектив: Таміла Тарасенко,
Олена Хлисту, Олена Переверзева
Інтернет-версія – Олени Благодарової
Фотокореспондент – Василь Биченко
Верстання – Яни Мелінчук
Номер підписаний до друку 02.06.2017

Автори надрукованих матеріалів несуть відповідальність за підбір і точність фактів і цитат, статистичних даних, які не підлягають відкритій публікації. Редакція може публікувати матеріали в порядку обговорення, не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним управлінням юстиції: свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія 33 №735-010-пр від 7 червня 2006 року. Виходить щотижня українською мовою. Поширюється безкоштовно. Один друкований аркуш. Наклад 1 000 примірників.

Адреса редакції:
69063, м. Запоріжжя,
вул. Залізнична, 24,
9 поверх, кабінет №911-2
Телефон: 289-12-78
e-mail: znu.gazeta@gmail.com
Надруковано
в Редакційно-видавничому відділі
Запорізького національного університету